

Z OMAHY

Z MASKARNIHO PLESU KATOL. SOKOL OMAHA

Sobotní ples Katol. Sokol Omaha vzor nepříznivému počasí setkal se se skvělým výsledkem. Jíž v časných hodinách večerních plnila se dvorana Sokolovny, 1245 jižní 13. ulice, nepřehlednými davy masek i diváků, tak že při záplavě maskarního reje, byla prostorná jinak místnost až do posledního místa zaplněna. Vedle reje bavilo se přítomné obecenstvo kolem stěstěny, jež jistě velkou měrou k finančnímu úspěchu večera přispělo.

Kráčce po 10. hodině pochodovaly masky před vybranými soudci, jim připadla nevděčná úloha přiknouti ceny nejlepším maskám. Po delší debatě obdržely ceny následující masky:

I. dámská cena, \$7.00 — přičtena byla Soše Svobody — sl. Marii Šimové.

II. dámská cena, \$5.00 — stříbrnému jubileu — pí. Emmé Nápravníkové.

III. dámská cena, \$3.00 — skupině: ošetřovatelce, vojína a námořníku — sl. Kláře Čeputřanové, pí. Anné a sl. Kláře Hruškové.

I. mužská cena, \$7.00 — Kaisrovi v zajetí dábla — panu Maršičkovi a p. Fr. Hlasoví.

II. mužská cena, \$5.00 — malým Sokolíkům — slečnám Mařence Heřmánkové a Mařence Dušátkové.

III. mužská cena, \$3.00 medvědáři — p. Josefů Kapkovi a p. Janu Kotrbovi.

Skupinovou cenu, \$3.00 — obdržely slečny: Ludmila Rozmajzlová, Anna a Marie Novotná, Helena, Louisa a Klára Němcová, Tillie a Lilli Heřmánkových.

Saskovské ceny, po \$1.00 — obdrželi manželé Fr. Satorie a p. Jan Vampola, ml.

NAŠE ZÁBAVY.

Němci nevidaným a neslýchaným bude jistě maskarní ples z nouze, pořádaný Katolickou Matici Školou v katolické síni, 1245 jižní 13. ul., v neděli, dne 19. února. Peněžité ceny budou rozdány maskám, jež nejvíce vystihnou Vítězství demokracie a největší chudobu. Začátek v 7.30 hod. večer. Vstupné 23 centy. Pravá staročeská muzika.

Již ve středu — 6. února — uspořádají svízně naše Sokolové Tě. Jed. Sokol Omaha velkolepou taneční zábavu ve dvoraně Sokolovny, 13. a Martha ul. Dle předběžných příprav zábava tato bude jednou z nejlepších v této sezóně a zábavní výbor doufá, že obecenstvo naše hojnou návštěvou práce jejich odmění.

CELÝ NÁS STÁT POKRYT SNĚHOVÝM POVLAKEM

Teplota klesla, železniční a telegrafické spojení však nikterak neutrpělo.

V neděli až posud napadlo v Omaze a celém státu nejvíce sněhu za celého letošního zimního období. Snůh započal padat kolem 2. hodiny v neděli ráno a padal stále během celého dne a i večer, tak že celá východní část našeho státu byla pokryta sněhem až 6 palců zvýši.

V Omaze po celou neděli projížděly po tratích pouliční dráhy smetací sněhu, tak že nebyla doprava v městě nijak zdržována.

Od 8 do 12 palců sněhu zvýši pokrývá planiny celého našeho a sousedních států na západ až po Skalisté Vřehy. Burlingtonská dráha byla následkem toho nucena vyslati vlaků k Pacifickému pobřeží odložit.

Jelikož panovalo téměř úplné bezvětří, byly vlaky pouze nepatrně na čas zdrženy. Úředníci telegrafické společnosti rovněž sdělují, že neměli ve službě žádné obtíže, což jest pokládáno za něco neobvyklého, neboť za sněhových bouří tohoto druhu spojení a vůbec celá služba bývá zle poškozena.

Ve státní místy teploměry ukazovaly od několika stupňů nad nulou až 5 stupňů pod nulou v Lincoln.

Podobná teplota panovala i na východ od Omahy a z některých míst v Iowa došlo zprávy, že tam napadlo sněhu zvýši od 1 do 8 palců.

SRÁŽKA KÁRY VLAKOVÉ A KÁRY POULIČNÍ DRÁHY

V pondělí asi o půl šesté hodině večerní udála se srážka železniční káry s károu pouliční a vyžádala si za oběť dva životy lidské a několik zraněných. Někteří zranění jsou zranění osudně.

Zabití jsou: James Hutchinson, 3915 severní Dvacátá pátá ulice, konduktor; John J. Bradehoft, 3532 severní Dvacátá osmá ulice. Těžce zraněna jest slečna Marie Tighe, 1412 severní Devatenáctá ulice.

Ostatní zranění, o nichž jest domněnka, že všichni opět budou zdraví, jsou: Oscar Brugman, 1324 severní Dvacátá druhá ulice; Fr. Karuska, Dvacátá devátá a Dupont ulice; Walter Möraine, 4807 Seward ulice; Belle Sprague, 2567 Ames ave.; paní Jennie Brennanová, Dvacátá sedmá a C ulice; pí. Mary Faulknerová, 2610 Patrick ave.; Charles Littton, 1513 jižní Dvacátá pátá ulice; John H. Polson, 4719 severní Osmnáctá ulice a Edward Warstat, 1138 severní 22. ulice.

Srážka stala se na trati Missouri Pacific dráhy, když utřený vagon uběhlý vrazil do pouliční káry, která koleje dráhy přejížděla a síce na Dvacáté čtvrté ulici.

Ze zabitých byl jeden a síce Bradehoft konduktorem pouliční dráhy. Byl právě ve službě osudné káry, která vrazila do vagonu, jenž se řítil po kolejích.

Kára utrhla se na 43. a Hamilton ulicích od posunujícího se vlaku. Jakmile se to stalo, počal se vagon pohybovat po kolejích zpět a síce s kopce, poněvadž tam se trať svažuje dvěma procenty. Charles Littton, brzdář na dotýcím vlaku, když to viděl, skočil na utřenou káru a snažil se jí pomocí brzdy zastavit, ale i zde byla snaha jeho marná. Kára jela rychlostí asi 40 mil a nespělo jí zabrzdit. Littton sám seskočil s vagonu, když viděl, co se má stát na křižovatce a utrpěl nějaké odřeviny, ale jinak vyvázne poměrně dobře, dik jeho odhodlání nečekat až do posledního okamžiku.

Za to motorák Brugman vypravuje, že konduktor Bradehoft šel napřed, když na osudném místě kára zastavila, totiž na Dvacáté čtvrté, aby přešla koleje. Dle všeho nebylo prý pro nastoupu tuu a zatáčku viděti nebezpečí řídicího se vagonu a tak Bradehoft dal znamení, aby kára jela. Co se dále stalo, neviděl ani Brugman, poněvadž také již byl v bezvědomí. Jak byl zasažen Bradehoft, o tom již vědomí neměl. Tento poslední byl patrně zasažen přímo vagonem.

Kdo ještě nikdy nebezpečí při srážce, byl 15-letý Bennet McGregor ze severní Dvacáté čtvrté ulice, který seskočil několik okamžiků před srážkou s káry. Ale ne snad, že viděl, co se stane, nýbrž pouhou náhodou. Právě, že viděl, jak se řídné kára převrátila a pod jejím troskami že slyšel nářek a volání o pomoc. Běžel tedy pomáhati.

J. B. William, železniční strážník na kolejích, praví, že jest to velikým štěstím, že nebyli všichni v káře zabití, jak vagon se na káru narčil a já v okamžiku rozdrtil.

VOJÍN PŘIJEL NA NÁVŠTĚVU.

Mladý krajan a vojín Jindřich Čelák, jehož rodiče bydlí v čísle 1021 Homer ul., přijel v minulých dnech na návštěvu a pobyl několik dní mezi přáteli a příbuznými. Netřeba podotýkat, že se všichni s ním při jeho odjezdu těžce loučili, když se vracel opět do tábora Des Moines, Iowa, kde slouží ve spolkové armádě.

ZPRÁVA SPOLKOVÁ.

Tábor "Bohemia", čís. 2945, R. N. A.,

na rok 1918 zvolil a v poslední své schůzi nastolil následující úředníce: Předsedka, Anna Šemiková; místopředsedka, Jossie Beldová; kancléřka, Marie Weiserová; tajemnice, Marie Welnová, 1916 So. 27. Str.; pokladnice, Rosie Kretschmerová; maršálka, Anna Čapková; výpomocná maršálka, Marie Panousková; vnitřní strážkyně, Marie Prehalová; venkovní strážkyně, Marie Dusková; výbor majetku, Emma Chadková, Anna Votavová, Jossie Beldová; lékaři, dr. Olga Šťastná a dr. G. F. Šimůnek.

ÚMRTÍ KRAJANA.

V nemocnici sv. Kateríny v Omaze zemřel v pondělí o 11. hodině v noci krajan John Staněk. Narodil se 15. května 1873 a byl tudíž 43 roky stár. Pocházel z Chotčova v Čechách. V Americe žil asi deset let a byl svobodn. Zaměstnán byl po delší dobu ve zdejší tavně.

Bydlel u krajana Petra Johánka a později u pana Vác. Kastla na 14. a Martha ulici.

Mrtvola jeho bude převezena do Clarkson k pohřbení. Pohřeb vypraví pohrobík pan F. Janda a síce ve středu.

Pozůstalým jeho vyslovujeme naši upřímnou soustrast!

PANÍ BAREŠOVÁ ODVEZENA DO NEMOCNICE

Paní Barešová, stará zdejší osadnice a manželka Františka Barešova z jižní Třinácté ulice, byla odvezena do nemocnice sv. Josefa následkem onemocnění a podle všeho bude paní Barešová nucena podstoupiti operaci. Doufejme, že zdárná operaci ji vrátí zdravou její rodině a přátelům.

OPATŘENÍ PRO ZASTAVOVÁNÍ POULIČNÍCH KAR NA "BLIŽŠÍ" STRANĚ

Státní železniční komise uvažuje o plánech na vydání nařízení, aby všechny společnosti pouličních drah ve státě zavedly zastavování pouličních kar, při přejíždění křižovatek, na "bližší" straně ulice — to jest káry mají vždy učit zastávku při vystupování, anebo přibírání pasažerů před křižovatkou.

Zastavování kar na "bližší straně" bylo v Omaze v činnosti již před časem. městská rada však ordinance ve smyslu tom odvolala.

Hlavní ředitel zdejší společnosti pouličních drah se vyjádřil, že společnost jest připravena změnu zastávek zavěsti, jakmile jí bude tak nařízeno.

VOJSKO SPOJ. STÁTŮ BUDE STŘEŽIT PRŮMY. SLOVĚ ZÁVODY V OMAZE

Omažské průmyslové závody budou při nejmenším stráženy 300 vojiny Spoj. Států gardy. Armádní důstojníci jsou ujištěni, že omažské průmyslové závody jsou dostatečně důležité, aby jim v čase války byla federální ochrana poskytnuta.

Německého domu, na jižní 13. ulici, který byl před časem vládě k použití jako kasárna ubídnou, bude nejspíše upotřebeno na ubytování zmíněných vojáků. Přítomně se organizují dva bataliony Spoj. Států gardy a síce z mužů stáří mezi 31. a 41. rokem. Především vojenská zkušenost jest obzvláště dostatečným podkladem ohledně stáří, když totiž jsou žadatelé při dobrém zdraví.

Tito gardisté přijímají se v olvodní úřadovně pravidelně armády. Vysloužilci ze španělsko-americké války se vyzývají, by se k odvodu přihlašovali. Všichni muži, kteří se dají k tomu odvětvi vojenské služby, budou ubytováni pokud možno nejbližší svých domovů. Gardisté nebudou nikam mimo Spojené Státy vysíláni.

RAKOUSKO ZTRACÍ DŮVĚRU V NĚMECKO.

Poslední události v duální monarchii naznačují citění proti německým choutkám.

Washington, D. C., 27. ledna. — Na poslední události v Rakousko-Uhersku dávají se pozorovatelé z různých hledisek. Zatím co všichni shodují se v náhledu, že všeobecná stávka vyvolána byla jako protest proti choutkám na zábor, které dalo Německo na jevo v Břestu Litvinském, v obavě, že toto vyjednávání nepovede k celi, rozdílné náhledy panují o tom, jaký vliv a důsledky bude mít tento projev nespokojenosti rakouských národů.

Mnozí vycházejí z toho předpokladu, že jedná se o přímý důsledek projevu anglického předsíra Lloyd George a presidenta Wilsona. Německo pokračuje ve válce jenom s ohledem na požadavky strany militaristů, která přeje si rozdělení mezi kaiserem a j

DO BRUNA, PRAHY, NEBR., A OKOLÍ!

Během tohoto týdne bude zastupce našeho listu, pan Boh. Strádal, pracovati v zájmu našeho závodu v okolí Bruna a Prahy. Žádáme tudíž, by všichni příznivci našeho listu měli pro něho připravené před- i dopltné a vůbec, by v každé záležitosti našeho závodu se týkající na něho s plnou důvěrou se o.řátíli.

ve prospěch mezinárodního lupu. Rakousko-Uhersko ale ztratilo zájem o takový program a jedná se mu hlavně o uchránění vlastní kůže. Rakousko-Uhersko ztratilo důvěru v Německo a nevěří již, že Německo bude schopno vyvésti je z přítomných nesází.

Není o tom sporu, že centrální mocnosti nalezají se před vážnou krizí. Zoufalé hospodářské poměry v Rakousku i v Německu mají hlavní vliv na tužby po zakončení války. Naděje do budoucna nejsou skvělé a Německo nebude schopno vyvolati lepší citění mezi svým obyvatelstvem ani naznačováním, že velký nápor na západě může přispěti k zakončení války. Rakouský tisk dnes otevřeně píše proti důvěře ve "větrné zámky" a v rozboru dřívějších slibů Německa prohlašuje, že žádný nepřinesl slibované výsledky. Rakouský tisk nevěří v možnost míru, diktovaného Rakouskem a Německem, a prohlašuje, že tento slib je posledním článkem v řetězu nadějí, které veskrze se ukázaly falešnými.

Rakousko nalezá se na pokraji úpadku a neodvažuje se uveřejniti malý obnos zlaté rezervy v porovnání s velkým množstvím papírových peněz, jež se nalezají v oběhu. Zadlužení Rakousko-Uherska je nějakých \$4,800,000,000. Pokračování ve válce bude znamenati jenom zvýšení tohoto zadlužení, aniž by byla naděje, že něco může býti získáno. Z této finanční tísně Německo nebude schopno Rakousko vyvésti.

Očekává se, že duben a květen budou nejkřivějšími měsíci pro centrální mocnosti. Již nyní jeví se všech potravin velký nedostatek a v těchto měsících pak bída dosáhne nejvyššího stupně. Současně děsně rádí mezi obyvatelstvem následkem podvýživy. Vojsko je poněkud lépe vyživováno než civilní obyvatelstvo, ale bude nepochybně nutno snížení i porce vojáků, aby zabráněno bylo smrti z hladu mezi obyvatelstvem. A v důsledku toho pak může dojít k zhoršení vojenské situace. Temně jsou vyhlídky Rakouska do budoucna a ký div, že volání po míru stává se stále silnějším.

Revoltující němečtí námořníci postřílení.

Londýn, 27. ledna. — Německý námořní inženýr s hodností poručíka, který přešel z Kielu, dle sdělení amsterodamské depeše časopisu Daily Express, prohlásil, že nespokojenost mezi německými námořníky je mnohem vážnější, než v armádě. Tvrdí, že dochází k stálým vzpourám, hlavně mezi mužstvem odstraňovačů min. Před třemi týdny škadrona miny odstraňujících vlněných lodí přijela do Hamburgu po výpravě, na které tři muži byli usmrceni při utkání se s Angličany a jedna loď poškozena. Nežli bylo dovoleno mužstvu jíti na břeh, bylo mu oznámeno, že za hodinu musí se vrátiti. Mužstvo žádalo o spočiněk a když byl mu odepřen, 150 mužů odešlo vyhověti rozkazu. Za hodinu dostal se poručík Wagner, který naričil mužstvu, aby vrátilo se na své loď. Tito odepřeli, načež poručík začal klít a hulákati a udeřil dva z mužů. Byl za to vržen do vody, kde se utopil. Velitel, který sledoval vzpouru, poslal motorovými loďmi s dvěma strojovými puškami proti vzbouřencům. Tato zabíjela palbu a usmrtila čtyřicetýřcti mužů a poranila jich třicetdva. Další pak byli zatčeni a odsouzeni do vězení od pěti do 20 roku.

Zlá potravinová situace v Rumunsku.

Petrohrad, 26. ledna. — Angličtí úředníci, kteří provedli důkladné vyšetření poměrů v Rumunsku, vrátili se do Petrohradu a uvedli ve známost, jaká je nyní potravinová situace v jmenované zemi. Sdělili, že rumunští venkované, hlavně ženy, hladovějí po mě



Setřte a půjčujte své úspory
Strýci Samovi
který je právě nyní nejvíce potřebuje!
Vy pak je budete potřebovat po válce!
KUPUJTE
Válečné úsporné známky
SPOJ. STÁTŮ VLÁDY JISTOTU,
jež nese 4% úroku narůstajícího čtvrtletně.
Můžete započít se
dvaceti pěti centy
koupením Sp. St. úsporných známek
Váš poštmistr, váš bankér, majitelé časopisů a mnoho jednatelů, již mají tyto známky na prodej, ohledně toho všem vysvětlí. — NAVŠTIVTE JE!
Je to vaší povinností!
Zachráni to životy!
Vyhraje to tuto válku!

kukuřice. Účinek toho jeví se hlavně na nově narozených dětech, z nichž mnohé rodí se s vadami. Účinek hladovění na budoucí generaci vzbuzuje vážné obavy mezi rumunskými úředníky. Rumuni mají dostatek kukuřice, aby vyživovali mohli venkovské obyvatelstvo až do května, ale tato potravina je nedostatečnou. — Přes všechny nesáze, které musí překonávati, rumunská armáda udržuje si disciplínu. Neří pravdou, že existuje silné hnůti proti králi Ferdinandovi. Jenom miziví menšina usiluje o svržení vlády. Rumunská vojska pomáhají ruskému velitelí v demobilisaci ruské armády na rumunské frontě. Rumuni stojí na stráž proti zlovonným bandám ruských vojáků a žádají za vydání jejich zbraní, než dovolí jim postup do vnitř Ruska. V důsledku boju mezi bolševickými a ukrajinskými vojskem je nemožno poslati potraviny do Rumunska.

Čeští poslanci proti von Seydlerovi.

Amsterdam, 26. ledna. — Berlínský časopis Vossische Zeitung přináší zprávu o středním zasedání rakouské říšské rady a líčí bezmocnost předsíra von Seydlera, obkloupeného rozčilenými Čechy a jinými nespokojenými poslanci v bouřlivé scéně. Když předsíra odpovídal na interpelaci ohledně resoluce, přijaté českými poslanci na sjezdu v Praze, žádal pro Čechy právo sebezbrnění. Češi volali "Lži! Dolů s von Seydlerem! Jste jiným generálem Hoffmannem!" Generál Hoffmann je hlavním německým vojenským zástupcem v konferenci v Břestu Litvinském. Victor Adler, socialistický vůdce, prohlásil, že to, co děláme až doposud získalo jako konece, je doposud teprve počátek. Žádal pak, aby zahraniční ministr, hrabě Černín, provedl svůj dříve oznámený program a mezi jiným pravil: "My si nepřáli války, ale jsou v této sni někteří, kteří si války přáli. Musíme z ní dostat vše, co bude možno. Monarchie musí býti úplně zrekonstruována. Musíme se státi federálním státem národností, pro který lid bude pohotov nasazen bojovati."

Díky úředníkům a podílíkům
'Rolnické Elevatorové Společnosti'
V BRAINARD, NEBR.

Úředníci Brainard Státní Banky vyslovují vřelý své díky výboru, úředníkům a podílíkům "Rolnické Elevatorové Společnosti" v Brainard, Neb., za důvěru projevenou v poslední výroční schůzi, kdy většinou vržených hlasů odhlasovali, aby bankovní oběd v nyní našim pravidlem, aby na shora jmenované bauce. Neří šim roce byl vyřizován ku předu prohlášovali, co vše jsme ochotni pro tuto společnost vykonal, jednu věc však slibujeme a to jest, že vykonáme vše v naší moci, abychom úředníky i podílíky rolnické této společnosti plně uspokojili.
F. C. Horáček, předs. L. F. Kavalec, kasir.
Jacob Horáček, místopředs. Marie Horáček, výp. kasir.